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ÖSYM TARZIİÇERİK

1 4 , 2  g r a m  N a 2S O 4  ü n  t a m a m e n 
çözünmesi oluşturulan 500 mL’lik sulu 
çözelti ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? (Na2SO4: 142)

A) Toplam 0,3 mol iyon içerir.

B)  Na+ derişimi 0,4 molardır.

C) SO4
2– derişimi 0,4 molardır.

D) Aynı sıcaklıkta 500 mL saf su eklenirse 
toplam iyon derişimi 0,3 molar olur.

E) SO4
2– mol sayısı Na+ mol sayısının 

yarısı kadardır.

 İyonik çözünme

 Molarite

%1 . M1 + %2 . M2 ....... = %son . Mson

Kütlece %40’lık 200 gram NaCl sulu çözeltisi ile kütlece 
%20 ’lik 50 gram NaCl su lu çözeltis i çökelme olmadan 
karıştırılırsa oluşan yeni karışım kütlece % kaç NaCl içerir?

ÇÖZELTİLERİN KARIŞTIRILMASI

ppm = çözünen kütlesi
çözelti kütlesi

 x 106

veya

ppm = mg
kg

2 gram Ca2+ içeren 2000 gram sulu çözeltinin derişimi kaç 
ppm’dir?
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PPM (MİLYONDA BİR)
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Çözelti 
Derişimi

molalite 
(mol/kg)

molarite 
(mol/L)

kütlece % ppm

hacimce %

Kütlece ve Hacimce % Derişim

60  gram  şeker in  tamamen 
çözünmesiyle hazırlanan 200 
gram şekerli su çözeltisinin 
derişimi kütlece % kaç şeker 
içerir?

80 mL alkol ile hazırlanan 200 
mL alkol - su karışımı hacimce 
% kaç alkol içerir?

% = çözünen hacmi
çözelti hacmi

 x 100% = çözünen kütlesi
çözelti kütlesi

 x 100
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ÇÖZELTİ ETKİLEŞİMLERİ VE DERİŞİMLERİ



A       +       B

Çözelti

XA = nA
nT

XA + XB = 1

40 gram NaOH 72 gram suda tamamı çözünmesi ile oluşan çözeltide 
bileşenlerin mol kesri kaçtır?
(NaOH: 40, H2O: 18)

XB = nB
nT

MOL KESRİ

400 ppm derişiminde Mg2+ iyonu içeren 10 kg su örneğinde 
bulunan Mg2+ iyonu kütlesi kaç gramdır?
A) 0,4 B) 4 C) 40 D) 400 E) 4000

200 mL hacminde 3M’lik NaCl çözeltisi ile 300 mL hacmindeki 
4M’lik NaCl çözeltisi çökelme olmadan karıştırılırsa oluşan 
yeni çözeltinin derişimi kaç M olur?
A) 3,2 B) 3,4 C) 3,6
 D) 3,8 E) 4 

200 mL hacminde 3M’lik NaCl çözeltisi ile 300 mL hacminde 
4M’lik MgCl2 çözeltisi çökelme olmadan karıştırılırsa oluşan 
yeni çözeltinin Cl– derişimi kaç M olur?
A) 6 B) 3,6 C) 4
 D) 4,8 E) 7,2 

ÇÖZELTİLERİN KARIŞTIRILMASI

M1

M = n
V

 ´ n = M . V

M1 . V1 + M2 . V2 = Ms . Vs

M2

n1 n2 n3

V2V1
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Yukarıdaki kaplarda belirtilen miktar ve türde tuzlarla 
oluşturulmuş sulu çözeltiler bulunmaktadır. Çözelti hacimleri 
şekildeki gibidir.

Buna göre Cl– derişimleri arasındaki ilişki nasıldır?
A) X > Y > Z B) Z > Y > X C) X = Y = Z
 D) Y > X > Z E) Y > Z > X 

X Y

2 mol MgCl2 1 mol AlCl32 mol NaCl

400 mL 300 mL200 mL

Z

M = çözünen mol sayısı
çözelti

 = n
V

2 mol MgCl2 tuzunun tamamen çözünmesiyle hazırlanan 500 ml’lik 
sulu çözelti için;

MMgCl2
=               MMg

2+=              MCl–=              

MOLARİTE

m = çözünen mol sayısı
çözücü kütlesi

 = n
kg

20 g NaOH’nin 100 g suda tamamen çözersek (NaOH: 40)

MNaOH =               MNa
+=              MOH–=             

MOLALİTE

M = d . % . 10
MA

Kütlece %6,3’lük HNO3 çözeltisinin molar derişimi 1,2 olduğuna 
göre yoğunluğu kaç g/mL’dir? (HNO3: 63 g/mol’dür.)

YOĞUNLUKTAN DERİŞME
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45 gram C6H12O6 nın tamamen çözünmesiyle hazırlanan 1 
molallik çözelti için kullanılan çözücü kütlesi kaç gramdır? 
(C6H12O6: 180)
A) 0,25 B) 2,5 C) 25
 D) 250 E) 12500 

400 gram su ile 0,25 molallik NaOH çözeltisi hazırlayabilmek 
için kaç gram NaOH kullanılmalıdır? (NaOH: 40)
A) 4 B) 10 C) 40
 D) 80 E) 100 

ÖSYM TARZIBİL

 M = n
V

1 4 , 2  g r a m  N a 2S O 4  ü n  t a m a m e n 
çözünmesi oluşturulan 500 mL’lik sulu 
çözelti ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? (Na2SO4: 142)

A) Toplam 0,3 mol iyon içerir.

B)  Na+ derişimi 0,4 molardır.

C) SO4
2– derişimi 0,4 molardır.

D) Aynı sıcaklıkta 500 mL saf su eklenirse 
toplam iyon derişimi 0,3 molar olur.

E) SO4
2– mol sayısı Na+ mol sayısının 

yarısı kadardır.
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ÖDÜLLÜ SORU

Kütlece %20’lik NaOH çözeltisi kaç molaldir? (NaOH: 40)
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